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الخط المستقيم



:شرط توازي مستقيمين-1
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:شرط تعامد مستقيمين-2

𝒂𝟏𝒂𝟐يكون*شرط تعامد المستقيمين  + 𝒃𝟏𝒃𝟐 = 𝟎
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الخط المستقيم
(:  1)مثال 

ቋالمستقيمان
𝟐𝒙 − 𝟕𝒚 + 𝟏𝟐 = 𝟎
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الخط المستقيم
:معلومينمستقيمينخطينتقاطعبنقطةالمارالمستقيملخطا

:بالمعادلتينمعطيينمعلومينمستقيمينلديناأننفرض

ൠ
Φ1 𝑥, 𝑦 = 𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 + 𝑐1 = 0

Φ2 𝑥, 𝑦 = 𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 + 𝑐2 = 0
**

,)هيΦ2,1المستقيمينتقاطعنقطإحدىأننفرض )فيكون

ൠ
Φ1 𝛼, 𝛽 = 0

Φ2 𝛼, 𝛽 = 0
***

,yفيخطيةمعادلات)المستقيمةاعتبرالآن x)بالمعادلةالممثل:



الخط المستقيم
,)النقطةأنأي.الصفرهيالأخيرالمقدارهذاقيمةفإن**باستخدام )تقع

.***بالمعادلةالممثلالمستقيمعلى

سيكون*إذن معادلة أي مستقيم ما بنقطة تقاطع المستقيمين 

Φ 𝑥, 𝑦 + 𝜆Ψ 𝑥, 𝑦 = 0

اناتالبيباعتباروذلكخاصوحالةأيفيتعيينهيمكنالثابت.قيملجميع

.المسألةفيالمعطاة



الخط المستقيم
نالمستقيميتقاطعبنقطةيمرالذيالمستقيمالخطمعادلةأوجد:مثال

2x – y = 6, x + y = ,6)النقطةويحتوي5 8).

الحل
:معادلة أي خط مستقيم مار بنقطة تقاطع المستقيمين المعلومين هي

x + y – 5 + (2x – y – 6)= 0

:إذن فهي تحققه، أي أن(8 ,6)وحيث أن الخط المطلوب يمر بالنقطة 
6 + 8 – 5 + (12 – 8 – 6) = 0 



الخط المستقيم
:ينالمستقيمتقاطعبنقطةيمرالذيالمستقيمالخطمعادلةأوجد:مثال

a)5x + 2y – 2 = 0, 2x + 3y + 4 = xالمستقيمعلىوعمودي0 – y = 0.

b)25x + 41y – 8 = 0, 5x + 7y + 9 = 2xالمستقيمويوازي0 + 3y +7 = 0.

الحل
a)هيالمعلومينالمستقيمينتقاطعبنقطةمارمستقيمخطأيمعادلة:

2x + 3y + 4 + (5x + 2y – 2)=0

أو
(2 + 5)x + (3 + 2)y + (4 – 2) = 0

xالمستقيممعالمستقيمهذاتعامدشرط – y = هو0
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الخط المستقيم



أزواج الخطوط المستقيمة

:متغيرينفيالثانيةالدرجةذاتالمتجانسةالعامةالمعادلة
xإن حاصل ضرب المعادلتين الصفريتين  + 3y = 0, 2x- y ن اللتين تمثلان خطين مستقيمين ماري0 =

2𝑥2يعطى بالمعادلة المتجانسة (0 ,0)بنقطة الأصل  + 5𝑥𝑦 − 3𝑦2 = 0

,x)نقطةأيأنواضح y)المعادلةهذهتحققالمستقيمينالخطينمنأيعلىواقعة

2𝑥2المعادلةتمثلماذاوهيالعكسيةالمتجانسةالعملية + 5𝑥𝑦 − 3𝑦2 = ؟0
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(1)بالمعادلةالممثلينالمستقيمينبينالمحصورةالزاوية

أزواج الخطوط المستقيمة

tan 𝜃 = ±
𝑚1 −𝑚2

1 +𝑚1𝑚2
= ±

𝑚1 +𝑚2
2 − 4𝑚1𝑚2

1 +𝑚1𝑚2



أزواج الخطوط المستقيمة
:شرط تمثيل المعادلة العامة من الدرجة الثانية في متغيرين خطين مستقيمين
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أزواج الخطوط المستقيمة
المعادلةإليهتؤولماأوجد:مثال

𝒀𝟐 − 𝑿𝒀 − 𝟔𝑿𝟐 + 𝟐𝟓𝑿 − 𝟐𝟓 = 𝟎

,2)الأصلنقطةنقلبعد .الاتجاهنفسفيالمحاوربقاءمع(1

.المعطاةالمعادلةتمثلماذاوضعثمالناتجةالمعادلةحلل



أزواج الخطوط المستقيمة

الحل
𝑥عننعوض = 𝑥′ + 2,𝑦 = 𝑦′ + أنينتجالمعطاةالمعادلةفي1

𝑦′ + 1 2 − 𝑥′ + 2 𝑦′ + 1 − 6 𝑥′ + 2 2 + 25 𝑥′ + 2 − 25 = 0

𝑦′2أو + 2𝑦′ + 1 − 𝑥′𝑦′ − 2𝑦′ − 𝑥′ − 2 − 6𝑥′2 − 24𝑥′ − 24 + 25𝑥′ + 50 − 25 = 0

𝑦′2أو − 𝑥′𝑦′ − 6𝑥′2 = 0

,’xفيالثانيةالدرجةمنمتجانسةمعادلةوهذه y’يمرانالمستقيماتمنزوجتمثلفهيولذلك

:أنينتجالمعادلةهذهوبتحليل.الجديدةالأصلبنقطة



أزواج الخطوط المستقيمة
𝑦′ − 3𝑥′ 𝑦′ + 2𝑥′ = 0

:هماالمستقيمينمعادلتيأنأي

𝑦′ − 3𝑥′ = 0, 𝑦′ + 2𝑥′ = 0

′𝑥عنعوضناوإذا = 𝑥 − 2,𝑦′ = 𝑦 − للمحاوربالنسبةالمستقيمينمعادلةأنينتج1

:هيالأصلية

𝑦 − 3𝑥 + 5 = 0, 𝑦 + 2𝑥 − 5 = 0

.(1 ,2)أي أن المعادلة المعطاة تمثل زوج من المستقيمات متقاطعان في النقطة 



أزواج الخطوط المستقيمة
𝟐𝒙𝟐المعادلةأنأثبت:مثال − 𝟒𝒙𝒚 + 𝟐𝒚𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟖𝒚 − 𝟏𝟕 = خطينتمثل𝟎

.معادلتهماأوجدثممستقيمين،

الحل
𝑎 = 2, ℎ = −2, 𝑏 = 2, 𝑔 = 4, 𝑓 = −4, 𝑐 = −17

مستقيمينخطينالمعطاةالمعادلةتمثللكياللازمالشرط:

Δ =

𝑎 ℎ 𝑔
ℎ 𝑏 𝑓
𝑔 𝑓 𝑐

=
2 −2 4
−2 2 −4
4 −4 −17

= 0

.متحقق



أزواج الخطوط المستقيمة
لـبالنسبةالمعطاةالمعادلةنحلمعادلتهمالإيجاد.مستقيمينخطينتمثلالمعادلةxلـبالنسبةأوy(الدرجةمنكليهمالأن

.(الثانية

𝑦2:الصورةعلىالمعادلةنكتب − 2 𝑥 + 2 𝑦 + 𝑥2 + 4𝑥 −
17

2
= 0

𝑦علىنحصلyلـبالنسبةالمعادلةهذهبحل = 𝑥 + 2 ± 𝑥 + 2 2 − 𝑥2 + 4𝑥 −
17

2

𝑦أنأي = 𝑥 + 2 ±
5

2

:همافالخطانذلكوعلى

𝑦 = 𝑥 + 2 +
5

2
,

𝑦 = 𝑥 + 2 −
5

2

.متوازيانالمستقيمانوهذان



تم الإنتهاء من المحاضرة

تهالسلام عليكم ورحمة الله وبركا


